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部门整体绩效自评情况
一、部门整体概况
本部门2023年度申请预算资金1067.1万元，实际支出903.54万元，预算执行率84.67%。其中：专项项目11个，金额合计1067.1万元，实际支出903.54万元，执行率为84.67%。
二、部门总体绩效目标和绩效指标设定情况
本部门年初设定的部门整体绩效指标是：
（1） 夏庄村提升改造项目：1、贯彻落实建设社会主义新农村的总体部署，落实乡村振兴战略重点工作；2、完善夏庄村基础设施建设，进一步提升夏庄村整体村容村貌。
（2） 党组织建设：1、订阅用于开展党员教育的报刊、资料、音像制品和设备；2、党员活动阵地建设与党组织规范化建设，维护党组织活动场所及设施；3、确保党组织活动正常开展的办公用品。
（3） 基层武装工作经费：资金全部用于基层人民武装部基础设施建设、业务开展、日常办公、专武干部服装购置等，保障基层武装工作顺利开展。
（4） 信访维稳经费：维护社会稳定，资金全部用于我镇信访稳控工作。
（5） 古楼庄村房屋安全鉴定：1、对古楼庄村412户塌陷房屋进行安全鉴定；2、保护古楼庄村塌陷房屋群众的生命财产安全不受到损害。
（6） 乡村振兴经费：1、贯彻落实中央、省、市、区关于实施乡村战略的决策部署，项目资金全部用于改善我镇域内农村基础设施建设和农村人居环境整治工作；2、资金全力保障推动乡村振兴战略落到实处。
（7） 生态环境治理综合项目：1、全面落实市委、市政府和区委区政府关于大气污染综合治理工作的部署；2、改善空气质量，在全域范围内开展扬尘治理专项行动，抑制污染源。
（8） 迎祥路修建护坡款项项目：1、消除迎祥路两侧边坡过陡，边角塌方问题，消除群众出行安全隐患问题；2、消除信访隐患，满足周边群众出行需求。
（9） 古楼庄村房屋安全鉴定：1、对古楼庄村412户塌陷房屋进行安全鉴定；2、保护古楼庄村塌陷房屋群众的生命财产安全不受到损害。
（10） 二环路企业停产停业损失补偿款项目：1、保障企业生产生活安全，维护社会稳定；2、完成对涉及4家企业的补偿协议签订工作。
（11） 205国道保洁管理经费：1、新购置一台洗扫车，完成每日对主次干道的清扫工作；2、全力做好道路扬尘治理，保障生态环境质量。
三、绩效评价组织情况
本次绩效评价项目11个，占部门项目总数的100%，涉及金额1067.1万元。采取成立本部门绩效自评工作组的形式，本着客观、公正、公开的原则开展自评工作，所有项目的绩效自评均设计了合理、明晰、可考核的、关键性产出指标和效果指标。自评结果真实可靠。
四、绩效实现情况分析
   （一）夏庄村提升改造项目：洼里镇夏庄村是我镇的回民聚集村，为贯彻落实乡村振兴战略重点工作，改变夏庄村的农村旧貌，为改善夏庄村人居环境，完善基础设施建设，资金全部用于夏庄村提升改造工作。
（二）党组织建设：为积极支持上级党组织开展各项党建工作，打牢基层党建工作基础，切实增强党组织的战斗力、凝聚力和创造力，建设学习型、服务型、创新型党组织，党建专项工作经费项目实施以来，我镇党组织积极开展各项活动，具体使用范围包括：1、订阅用于开展党员教育的报刊、资料、音像制品和设备；2、党员活动阵地建设与党组织规范化建设，维护党组织活动场所及设施；3、确保党组织活动正常开展的办公用品。党建专项工作经费项目的开展，充分发挥党员先锋模范作用，推进了党组织的党风廉政建设，丰富了党员政治生活，提高了党组织的服务质量，促进了我镇各项工作稳步推进。
   （三）基层武装工作经费：打牢基层武装工作阵地，支持武装开展各项活动，完善武装工作基础设施建设、业务开展、日常办公、专武干部服装购置等，保障基层武装工作顺利开展。
（四）信访维稳经费：促进了我镇信访工作顺利开展，保障了我镇安定团结，提高了人民生活幸福指数。
（五）古楼庄村房屋安全鉴定：对古楼庄村塌陷房屋进行安全坚定，评估鉴定工作已由唐山建苑建设工程材料检测有限公司完成，共计412户。该项目保障了房屋塌陷群众的生命财产安全不受到侵害，维护了社会稳定，提高了群众的获得感、满意感和幸福感。
（六）乡村振兴经费：为贯彻落实中央、省、市、区关于实施乡村战略的决策部署，夏庄村作为全市最大的民族村，为促进民族团结，增强夏庄村基础设施建设，改善人居环境，为建设社会主义新农村助力。
（七）生态环境治理综合项目：为全面落实市委、市政府和区委区政府关于大气污染综合治理工作的部署，以施工工地、道路扬尘、煤场扬尘、闲置场院、建筑垃圾扬尘等易产生扬尘的污染源为治理重点，在全域范围内开展大气扬尘治理专项行动，有效改善大气环境。
（八）迎祥路修建护坡款项项目：修建护坡，一方面可以消除迎祥路两侧边坡过陡，边角塌方问题，消除群众出行安全隐患问题；另一方面可以消除信访隐患，满足周边群众出行需求，促进社会和谐稳定。
（九）古楼庄村房屋安全鉴定：对古楼庄村塌陷房屋进行安全坚定，评估鉴定工作已由唐山建苑建设工程材料检测有限公司完成，共计412户。该项目保障了房屋塌陷群众的生命财产安全不受到侵害，维护了社会稳定，提高了群众的获得感、满意感和幸福感。
    （十）二环路企业停产停业损失补偿款项目：1、保障企业生产生活安全，维护社会稳定；2、完成对涉及4家企业的补偿协议签订工作。
    （十一）205国道保洁管理经费：1、新购置一台洗扫车，完成每日对主次干道的清扫工作；2、全力做好道路扬尘治理，保障生态环境质量。
五、存在的问题和建议
 存在的问题有：
1.年初预算的编制支出类别上有些难已理解，比如基本支出和项目支出，在日常业务操作时容易出错。
2.预决算项目支出编制需进一步明确、精细化。同时项目执行率需进一步提高。
    意见及建议：
（一）完善项目管理机制，明确责任。项目实施完成移交后，要加大对项目基础设施保护工作的关注和重视，实现可持续性。
（二）拓宽资金来源渠道，增加基础设施建设投入。
（三）增加偏远乡镇人员经费，加大财务人员业务的培训力度，进一步提高业务水平。
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